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Ministr Jurečka na Zemi živitelce představil zákon o sociálním 

podnikání, stánek MPSV se zaměřuje na bezpečnost práce 

Na prestižním mezinárodním agrosalonu Země živitelka v Českých Budějovicích má 

svůj stánek také Ministerstvo práce a sociálních věcí. Zaměřuje se mimo jiné na 

osvětové aktivity v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v digitálním 

prostředí. Návštěvníci si mohou vyzkoušet třeba využití virtuální reality v této 

oblasti. Ministr Jurečka zde také v pátek představil návrh zákona o sociálním 

podnikání, jehož součástí je i téma tzv. sociální farmy. 

Nově bude jako jeden z druhů sociálního podniku právně zakotvena v plánovaném zákoně 

o sociálním podnikání také sociální farma, která působí v oblasti zemědělství. „Sociální 

podniky hrají klíčovou roli v naší společnosti, a proto chceme vytvořit podmínky pro jejich 

další prosperitu. Vyhrazené veřejné zakázky, motivační příspěvek, slevy na pojistném 

a daních z příjmů jsou jen některé z výhod, které budou registrované sociální podniky 

moci využívat,“ řekl ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). 

Návrh zákona o sociálním podniku vymezuje subjekty sociální ekonomiky a upravuje 

podmínky jejich činnosti a zápisu do registru. Definuje také jednotlivé druhy sociálního 

podniku a zavádí pro ně motivační příspěvek. Návrh zákona v současné době prochází 

meziresortním připomínkovým řízením a v září 2023 by měl být předložen vládě. Sociální 

podnikání podporuje vlastní aktivitu lidí se sociálním a zdravotním znevýhodněním a vnáší 

do světa podnikání etický a společensky odpovědný rozměr. Navíc šetří státní prostředky, 

protože snižuje nezaměstnanost a závislost lidí na veřejné podpoře.  

Podle expertních odhadů je v ČR v současné době celkově 400 až 600 sociálních podniků. 

Aktuální data Adresáře sociálních podniků ukazují, že v ČR je ale pouze 239 sociálních 

podniků registrovaných. V nich je zaměstnáno 5 111 osob se sociálním a zdravotním 

znevýhodněním.  

MPSV na agrosalonu Země živitelka 

Tématem stánku MPSV byla především osvěta v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví při 

práci nejen v souvislosti s rychle postupující digitalizací. Návštěvníci měli možnost 

prakticky si vyzkoušet školení v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví pomocí virtuální 

reality. MPSV představilo i evropskou kampaň „Zdravé pracoviště 2023–2025“ s názvem 

Bezpečná a zdravá práce v digitálním věku, která klade důraz na aktuální výzvy spojené 

s pracovním prostředím. 

„Digitalizace mění způsob, jakým pracujeme, jak organizujeme práci a jak ji řídíme. 

Důležité je, abychom v tomto procesu nepřehlédli aspekty bezpečnosti a ochrany zdraví 

při práci. Zejména v sektoru zemědělství, který má své specifické rizikové faktory,“ uvedl 

ministr Jurečka. 


